

美粽香蛋争奇斗艳 全国名优群英荟萃

第15届成都端午食品博览会暨粽子文化节开幕

□本报记者 赵蝶 文/图

为繁荣活跃消费市场,全力促进消费持续恢复和升级,弘扬端午传统文化和四川特色文化,6月11日,由四川省供货商商会、四川省市场营销协会主办,以“绿色健康、美好生活”为主题,“第15届成都端午食品博览会暨粽子文化节”在成都世纪城新国际会展中心9号馆开馆。展会汇集全国18个省市近300家企业,主要展示展销南北风味的品牌粽子、蛋制品、酒茶产品、休闲食品及各地特色农产品。本届展会为期十一天,将于6月21日结束。

美粽香蛋争奇斗艳。端午节吃粽子、吃蛋是人们过节必不可少的传统习俗。本届展会为广大市民和消费者搭建起过节打卡、购物休闲、体验传统文化的节庆会展平台。中冠、五芳斋、新都冠生园、赖牌、老城南、悦香园、曹家巷、凤茲华、云轩记等品牌粽子竞相亮相,带来了嘉兴肉粽、闻南粽、云腿粽、川味火腿粽、回锅肉粽、广味粽等口味丰富的各类美粽,以及盐蛋、皮蛋等端午特色食品,满足人们端午节消费需求。

全国名优群英荟萃。除了粽子、盐蛋,酒、茶、调味品、肉制品、特色



农产品也是节庆消费畅销品。来自凉山州的冕宁火腿、菌类山珍,高原苹果、山鸡蛋、苦荞茶、大米、食用油、山核桃,来自甘孜州的葡萄酒、牛肉干、核桃油、苹果干、野生菌菇、天然矿泉水,来自北川县的土蜂蜜、腊肠制品、干制蔬菜、茶叶,以及隆昌稻田虾、屏山炒青茶、红楼梦酒、龙泉水蜜桃、青川木耳、通江银耳、长宁竹荪、宜宾燃面、碎米芽菜、汉源花椒油、德阳酱油、剑阁土鸡、马边跑山鸡、九尺板鸭,凡大爷腊制品、美双美胶原丸子等优质川货抱团亮相;此外还有宣威火腿、云南鲜花饼、手工玫瑰花醋、大连海参、舟山海产品、中宁枸杞、内蒙古肉苁蓉、鲜蓉肉苁蓉原浆等全国各地的名优特产集结展示,为成都市民和消费者带来上千种绿色、天然、健康的食材,极大丰富城市居民的节日餐桌。

团购消费惠企惠民。作为成都市唯一的端午节庆博览会,本次参展的展商绝大部分都是生产企业及乡村农合作社,从厂家和产地直达城市餐桌,省掉了中间商环节,价格普遍比其他渠道实惠。为方便企事业

单位团购员工福利,组委会与品牌粽子厂家、乡村农合作社等参展商达成会期开展团购活动共识,凡是有关团购需求的单位、企业,均可到展场组委会办公室联系,组委会将专门接待并联系参展商进行团购议价。

国潮端午全新体验。为了营造端午节日氛围,会期将开展一系列仪式感满满的互动体验活动。其中

四川17件地理标志产品入围2023中国品牌价值百强榜单

本报讯(记者赵蝶)记者从四川省市场监督管理局获悉,近年来,四川省一直高度重视地理标志工作,逐步建立完善地理标志培育、运用、保护和管理机制,加强地理标志产品质量监管,严格控制地理标志产品品质,指导地理标志保护产品示范建设,扩大地理标志专用标志使用,提升地理标志经济效益,助力乡村振兴发展。近日,“2023中国品牌价值评价信息”发布,四川省推荐的郫县豆瓣、安岳柠檬、蒲江雀舌等39件地理标志产品价值累计达2171.5亿元。其中,17件地理标志产品入围2023中国品牌价值评价区域品牌组(地理标志产品)第6名、第13名、第14名、第20名、第27名、第33名、第36名。

据悉,在2023中国品牌价值评价区域品牌组(地理标志产品)百强榜单中,郫县豆瓣、安岳柠檬、蒲江雀舌、东坡泡菜、丹棱桔橙、汉源花椒、苍溪猕猴桃、米仓山茶、蜀绣、邛酒、屏山炒青、都江堰猕猴桃等17件地理标志产品入围。其中,郫县豆瓣、蒲江雀舌、安岳柠檬、蒲江雀舌等7件地理标志产品表现抢眼,品牌价值均超过100亿元,分别为660.52亿元、192.04亿元、190.86亿元、130.16亿元、110.94亿元、102.05亿元、100.08亿元,位列区域品牌组(地理标志产品)第6名、第13名、第14名、第20名、第27名、第33名、第36名。

四川省广安市:早春蚕茧上市 蚕农喜笑颜开



智能『双孢菇』鼓起群众『钱袋子』

仲夏时节,走进贵州省岑巩县寨水街道大榕凉塘社区的贵州泓华农业科技有限公司双孢菇生产车间,只见一朵朵白色滚圆的双孢菇长势喜人,多名车间工人正在对鲜菇进行采摘、分检打包,一派繁忙的采收景象。

贵州泓华农业科技有限公司拥有先进的智能设备,是目前我国领先的双孢蘑菇驯化培植、采收全链条一体化的现代智慧工厂。公司每季度不间断栽培、培植、采收,预计全年产双孢菇5000吨,销售市场价格相对稳定,一般每斤在3-6元左右,除去各种开支,年产值在6500万元。全年可消耗稻草、麦秆等秸秆农业废弃物2.5万吨,消耗禽畜粪便2.5万吨,产生有机基质4万吨,可解决农业有机用肥、改良土地6000余亩,实现了有机资源与生态环保“双赢”。

该公司2008年成立以来,积极响应当地党委、政府的号召,带动岑巩大榕凉塘等3个易搬社区群众80多户120余人灵活就业,务工群众累计增收500多万元。

近年来,岑巩县寨水街道围绕“土地、产业、人才”做文章,充分发挥“人才+企业”引领作用,用好用活“惠企纾困”政策,依托双孢菇等企业基地,带动乡村产业融合发展,实现群众就近就业增收,助力乡村振兴。

今年67岁的杜宜华与妻子胡光碧养蚕已有40年时间,是远近闻名的养蚕大户。他们流转外出务工村民的闲置土地26亩,加上自家的4亩土地,成片栽植良桑30亩。“每年养蚕5季,每季养蚕8张,年销售蚕茧在10万元左右。”杜宜华坦言,不仅如此,在杜宜华和杜宜军的影响和带动下,周边20余户村民也发展起了蚕桑产业,每年蚕茧产量达到6000余公斤,实现收入35万余元,让更多群众踏上了增收致富路。

笔者现场看到,大龙镇山清村养蚕大户杜宜军和家人将运到现场的蚕茧倒进塑料筐中,直到将20多个筐子装得满满当当。“我家早春蚕养了8.5张,采摘蚕茧410余公斤,按照每公斤57块计算,可以收入23000多块钱。”杜宜军喜滋滋地说道。

搬运蚕茧、检测质量、称重装车、开票付款,收购现场繁忙而有序。“今年行情不错,蚕茧质量好,价格也比去年高出3块多。”大龙镇苏溪村10组蚕农杜宜华表示,“我争取再多养几张蚕,收入再上一个新台阶。”

汽车电子驻车EPB技术创新的“领凯”样本

日前,第九届成都国际汽车零配件及售后服务展览会在成都世纪城新国际会展中心举行,来自全球多个国家及天津、重庆、浙江等国内18个汽车产业重点省(区、市)超过600家企业参展,七大产品专区完整覆盖整车、配套零部件制造以及售后领域的各类产品与服务。携新能源汽车电子驻车(EPB)系统配件产品参展的温州领凯汽车配件有限公司(以下简称领凯汽车),获得多家参展国内外客户的合作意向,成为展会的一个亮点。

据了解,领凯汽车研发生产基地位于被称为“中国汽车汽配之都”的浙江省温州市,由汽配行业资深人士蔡世镇创建并亲自担任公司CEO。

领凯汽车成立之初,蔡世镇带领团队经过周密调研,发现随着新能源汽车的异军突起,汽车更新迭代不断提速,而当时的绝大多数新车放弃老式机械手刹而改换EPB电子驻车系统。由于售后维修市场反应较慢,相关零部件品种数量和质量跟不上。售后维修市场,EPB的需求量快速增长。但是,一方面EPB原厂件由于设计开发比较早,普遍传统的超声波焊接技术,导致产品质量有先天缺陷、存在隐患;另一方面,生产副厂件的工厂不多,且大都为作坊式小工厂,制造技术、生产设备和流程管理水平较落后,产品质量无法得到保证。

如何在保证成本优势的同时,制造出高品质可靠的产品,成为领凯汽车突破的方向。蔡世镇带领团队引进先进的激光焊接技术,经过反复改良测试,成功探索成功激光焊接新工艺。该工艺具有无接触焊接、焊接精度高、热影响区小等多重优势,采用非接触性的焊接方式,焊接过程中不实际接触到焊接材料,不产生物理摩擦或磨损,避免了由于传统焊接方法引起的材料破裂或变形的问题;可实现高精度的焊接,使得焊接接头的质量更高;通过高能量激光束瞬间加热焊接材料,热影响区域非常小,可以减少焊接过程对周围材料的热影响,降低材料的变形和热应力,提高产品的精度和质量。同时,自动化设备相结合,实现生产线的高度自动化,提高生产效率和一致性,并减少人为因素对产品质量的影响。

领凯汽车研发的激光焊接新工艺,被汽配同行称为“蔡氏焊接法”。新工艺的应用,使新能源汽车电子驻车(EPB)系统配件产品的稳定性和效率得以大幅提升,为新能源汽车关键零部件生产技术创新提供了一个范本。

施文举

共同探访川油产业和品牌崛起密码

2023年度“天府菜油”中省主流媒体集中采风活动正式启动

□本报记者 胡斌 文/图

6月12日,2023年度“天府菜油”中省主流媒体集中采风活动启动仪式在成都举行。这也是在新时代建设更高水平的“天府粮仓”开局起步之年,四川举行的首场粮油类媒体采风活动。

本次采风活动由四川省粮食和物资储备局指导,四川省粮食行业协会、四川国际品牌传播有限公司主办,四川日报报业集团承办。

启动仪式现场,四川省粮食和物资储备局有关负责人和四川国际品牌传播有限公司有关负责人分别向参与本次活动的媒体代表举行授旗仪式、油瓶移交仪式。人民日报记者代表采风媒体发言。

记者从启动仪式现场了解到,采风期间,中央和省级主流媒体将先后前往广元市苍溪县、遂宁市船山区、绵阳市安州区、德阳市中江县和成都

市邛崃市五个菜油种植、加工大县,通过走访“天府菜油”省级区域公共品牌(商标)授权使用企业、油菜种植基地等,探访川油品牌和产业崛起的秘密,共同讲好川油故事。

四川是全国十三个粮食主产省之一和西部唯一的粮食主产省,也是全国油菜种植、油菜籽产量第一大省,在稳定全国粮油等重要农产品供给中占有重要地位。特别是今年开始,油料作物面积被纳入粮食安全党政同责考核,川油产业重要意义更加凸显。

聚焦擦亮农业大省“金字招牌”,2018年以来,四川高规格启动实施“天府菜油”行动,以“天府菜油”省级区域公共品牌建设为核心,以四川优质油菜籽为纽带,加速建现代化“川油”产业体系,为推动油料产业高质量发展、助力保障国家粮油安全作出了重要贡献。



据悉,截至目前,四川累计推出15家企业29款“天府菜油”商标使

用授权优质产品。

去年,全省油菜种植面积2079.8万亩、油菜籽总产量350万吨,位居全国前列。